



因此，这种代币发行融资活动前段时间就被央妈定性为非法集资并且被叫停了。不过，在这场迷雾里，却也随之涌现出了不少“热词”，其中一个便是“李笑来”。

李笑来是谁？

李笑来，一个最近刷遍了整个互金圈“响当当”的名字。

他的代名词还不少：“中国比特币首富”、“得到APP “
财富自由之路”专栏作家”、“天使投资人”、“
艾德睿智国际教育咨询创始人”、“虚拟货币交易平台云币网创始人”



让人不禁好奇的是，是什么让李笑来变得这么“红”？

EOS项目与Press.One项目

据网上公开统计，仅2017年以来，李笑来本人参与的ICO项目，比较知名的就有公信宝，量子链，菩提，EOS，ico.info，big.one，press.one，Oraclechain等.....

真正让李笑来可以圈走大笔大笔人民币的，是他的两个ICO虚拟货币融资项目。一个是他自称设立的数字货币EOS（区块链操作系统）项目，另一个是Press.One项目。

2017年6月底，李笑来的第一个ICO项目EOS白皮书问世，尽管面临种种质疑，但EOS短短五天内融到了1.85亿美元。必须强调的是，这1.85亿美元绝大部分来自国人的集资。2017年7月2日，EOS的整体市值达到了近50亿美元——有人称之为“价值50亿美元的空气”。



外界对他的猜测与怀疑并没让他停下了脚步，在EOS融资之后，仅仅几天时间，李笑来宣布另一个更具争议的ICO项目：Press.One融资项目。

有了对EOS项目的了解，明眼人似乎也已经识破了李笑来的套路。一切目的都是为了圈钱，可这次圈钱却简单粗暴、明目张胆，欺负老实人。因为这一次项目，连白皮书都没有，只有官网短短的几百字介绍。而项目方更是给出了一个让人哭笑不得的理由：“不提供那个，即使提供了也没多少人看得懂，甚至没几个人看的东西。”



那时，两个人共同谋划了一个以“草泥马”为本位的新数字币种——马勒戈币。（这真的不是你们两位天使随口一说的段子？？？）更让人没想到的是，真有人愿意为这个ICO项目出钱，有了李笑来和薛蛮子站台，以草泥马为本位而的马勒戈币，成功实现融资1500万元人民币！

后来呢？后来的故事都知道，ICO被央妈和七部委禁止了。

公告这样写的。ICO为未经批准非法公开融资的行为。各类代币发行融资活动应当立即停止。马上，李笑来立即开始撇清自己与ICO的关系——意思好比，我跟他们只是开玩笑而已。

首先是李笑来亲自投资参与的ICO项目EOS发布公告：李笑来与EOS项目无关，并非项目联合创始人、董事或高级人员。（小编内心OS：什么？？你这是在逗我吗？？）EOS项目团队则同时宣布，因中国对ICO的监管政策发生变化，EOS项目今后将不再接受中国公民的购买，购买协议将做无效处理。

这还不算

最令人吃惊的玩笑

。更早一些，当比特币下跌的时候，李笑来说“这一轮下跌远未结束”，结果比特币涨了回去，没能抄底的人也跑去骂李笑来。

他既说过“我从第一天就觉得比特币靠谱”，也说过“比特币风险很高，大家要慎重”

。你永远不知道李笑来到底如何看待比特币，他说的话似乎总跟市场行情对着干，但当你跟着他做了很多错误选择后，才发现他总是在做正确的选择。

对李笑来的评价

小编在知乎溜达的时候，发现了一篇文章《为什么骂李笑来“骗子”？！》，这篇文章的作者吴寒笛是用营销的角度去分析、评价李笑来的：

期望失验

.....如果李笑来把他的知乎live名称，改为《阅读技巧介绍》（原名：《一小时建立终身受用的阅读操作系统》）；把他的得到订阅专栏名称改为《财商讲座》（原名：《通往财富自由之路》）；介绍比特币的时候，强调它能赚钱的同时，也不断强调它的风险，还会有这么多人骂他是“骗子”？肯定不会，骂他的人肯定会减少很多。输出的实质内容没有发生变化，口碑却会发生变化，那到底什么发生了改变？是用户的期待！营销学上有一个“期望失验”理论。通俗的来讲就是：当结果大于期望时，消费者会产生惊喜；当结果小于期望时，消费者会产生厌恶。

李笑来把用户期待引导得太高，最后发现结果低于预期，口碑就会极具恶化。这就是这么多人骂李笑来的根本原因。